DE RECHTE VAN PASCAL

Als een zeshoek ingeschreven is in een kegelsnede, dan zijn de snijpunten van de drie paren overstaande zijlijnen collineair.

Gegeven: 
de kegelsnede K

                       
de zeshoek ABCDEF waarvan alle hoekpunten op K liggen



K is het snijpunt van AB en DE



L is het snijpunt van BC en EF



M is het snijpunt van CD en AF

Te bewijzen:
de punten K, L en M liggen op één rechte (de zogenaamde rechte van Pascal).
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Bewijs (via projectieve analytische meetkunde):

De raaklijnen aan de kegelsnede in de punten A en B snijden elkaar in S. Kies dan het projectief grondsimplex als volgt: de drie grondpunten zijn A(1,0,0), B(0,1,0) en S(0,0,1) en het eenheidspunt C(1,1,1). Dan is AB: z = 0, AS: y = 0 en BS: x = 0.

Kegelsneden die aan AS raken in A en aan BS in B behoren tot een dubbelrakende bundel met als vergelijking: z² + λxy = 0. Omdat C(1,1,1) op de kegelsnede K  ligt, heeft ze als vergelijking z² – xy = 0.  Neem dan voor D, E en F de volgende projectieve coördinaten: D(1,a²,a), E(1,b²,b) en F(1,c², c).

Men kan nu de vergelijking opstellen van de zes zijlijnen en via wat rekenwerk bekomt men de projectieve coördinaten van de punten K, L en M:

K(1, -ab, 0), L(1,b+c-bc,1) en M(a+1-c,ac,a).

Het volstaat nu aan te tonen dat de coördinaten van deze drie punten een lineair afhankelijk drietal vormen. Dit is gemakkelijk in te zien: co(M) = (1-c) . co(K)  + a . co(L).
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